

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ

Στην πρόταση Νόμου «Περί επεκτάσεως του Νόμου 1375/83 εις το προσωπικόν των σωμάτων Χωροφυλακής — Αστυνομίας Πόλεων και Πυροσβεστικού».

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Οι λόγοι που επέβαλαν την ψήφιση του υπ' αριθμ. 1375/1973 νόμου σχετικά με την παραγωγική εξέλιξη των μονίμων υπαξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων ιδιαιτέρως ισχύουν για τα σώματα ασφαλείας και πλέον συγκεκριμένως για την Χωροφυλακή, την Αστυνομία Πόλεων και το Πυροσβεστικό, αφού από το 1950 περίπου οι άμεσες και επιτακτικές ανάγκες στην απτυνόμευτη την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, την πυρόσβεση κ.λ.π. επέβαλαν στην πράξη μια μαζική παραγωγή μονίμων υπαξιωματικών στα Σώματα αυτά, η εξέλιξη δε αυτών παρουσιάζει την συμφορησιν οροφής, η οποία οροφή κατά την ισχύουσαν νομοθεσίαν δεν παρείχε την δυνατότητα βαθμολογικής τούτων εξέλιξης, και παρατηρείται το φαινόμενον και σήμερα ακόμη να παραμένουν στο βαθμό του ανθυπασπιστού, υπαστυνόμου, πυρονόμου και υπαξιωματικού και μετά την συμπλήρωσιν 21 χρόνων πραγματικής τους υπηρεσίας, ακόμη δε και όταν προάγονται ουσιολογικά για να μεταπέσουν οι ανωτέρω στην κατηγορία του αξιωματικού θα πρέπει να διανύσουν και 28 χρόνια υπηρεσίας και πλέον.

Όλα δε αυτά διότι η μεγάλη παραγωγή υπαξιωματικών δεν είχε συνοδευθεί από σχετική μελέτη για να υπάρχει ομαλή βαθμολογική εξέλιξη του προσωπικού της κατηγορίας αυτής, η έλλειψις δε αυτή συνοδευόμενη και από τον πολύ περιορισμένον αριθμόν των οργανικών θέσεων Αξιωματικών εδημιούργησε από πολλά χρόνια σοβαρό πρόβλημα εξέλιξης, που σαν συνέπεια είχε επανειλημμένες και έντονες διαμαρτυρίες του προσωπικού που ίσως κάποτε να αποτελέσει και περιορισμό των ηθικών κινήτρων όσον και της άμιλλας.

Αξίζει πάντως να σημειωθεί ότι το προσωπικό της κατηγορίας αυτής στο συντριπτικό ποσοστό του αποτελείτο από κατόχους απολυτηρίου Γυμνασίου — παλαιού τύπου — σημαντικό δε ποσοστό και από πτυχιούχους ανωτάτων σχολών με σπουδές αποκτηθείσες κατά την διάρκειαν και παραλλήλως προς την άκμηση της προσωπικής εκάστου υπηρεσίας.

Κατά την ισχύουσα Νομοθεσία και με εξάντληση του ορίου ηλικίας στον Δημόσιον Τομέα τα πρόσωπα αυτά δεν προλαβαίνουν να εξελιχθούν ούτε ακόμα μέχρι του βαθμού εξέλιξεώς των, παρατηρείται δε το φαινόμενον της βαθμολογικής τους καθήλωσεως, αφού παρά την διάνυτη μακροχρόνη υπηρεσίας παραμένουν Υπαξιωματικοί, χωρίς εις τον ορίζοντα να προδιαγράφεται παραγωγή τους ελλείψει θέσεων οργανικών, μετά δε την εξάντληση 21 ετών υπηρεσίας, και να μεταπέσουν εις τον βαθμό του Αξιωματικού, τους απομένει υπόλοιπον 14 ετών, μέχρι συμπληρώσεως 35 ετών υπηρεσίας, για να εξελιχθούν εις τους υπολοίπους βαθμούς Αξιωματικού.

Αυτή η καθυστέρηση μεταπέσεως εις τον βαθμόν του Αξιωματικού, εφ' εξής, αν δεν αλλάξει η νομοθεσία, θα αποτελέσει σιγηθισμένο φαινόμενον, με αποτέλεσμα η μεγάλη μάζα των Ανθυπασπιστών, Υπαξιωματικών κ.λ.π., να φθάσουν μέχρι του βαθμού του Μοιράρχου, του Αστυνόμου Β' και του Πυραγού, ανάλογα με το Σώμα Ασφαλείας, και έτσι με την

διαμόρφωση της εξελικτικής καταστάσεως αυτών, είναι ελπιόφανερν ότι πράγματι υπάρχει πρόβλημα που καθημερινά εξυπνείται.

Το προσωπικό αυτό των Σωμάτων Ασφαλείας, που σπουδατική υπηρεσία προσφέρει στο Έθνος λόγω των βαθμολογικών καθυστερήσεων είναι χαμηλόμισθος έναντι των άλλων κατηγοριών Αξιωματικών, γι' αυτό θα πρέπει να γίνει ηθική τους αποκατάστασις, παίρνοντας ωρισμένους βαθμούς, ότο χρόνο υπηρετεί, και υλικά με την έξοδό του από το Σώμα Ασφαλείας παίρνοντας σύνταξη ικανοποιητική για μια αξιοπρεπή διαβίωση, που σαν τέτοια με τα σημερινά δεδομένα κρίνεται η σύνταξη του Αντισυνταγματάρχου, του Αστυνομικού Διευθυντού Β' και του Αντιπυράρχου.

Για να υλοποιηθούν αυτά πρέπει να γίνει νομοθετική ρύθμιση του θέματος με την ψήφιση της παρούσης προτάσεως νόμου την οποίαν έχουμε την τιμήν να ειστηγηθούμε στη Βουλή.

Με τις ρυθμίσεις αυτές θα αυξηθής ο αριθμός των Αξιωματικών της κατηγορίας αυτής και κυρίως στους κατώτερους βαθμούς, τους οποίους τα σώματα Ασφαλείας θα συνεχίζουν να χρησιμοποιούν σε παραγωγικό έργο.

Η αύξησις αυτή του αριθμού των Αξιωματικών δεν γίνεται για να καλυφθούν οργανικές και λειτουργικές ανάγκες αλλά είναι ο μόνος τρόπος για να λυθής κυρίως για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης ένα μακροχρόνιο πρόβλημα μιας πολυάριθμης ομολογουμένως ομάδος ατόμων.

Έτσι με την πρόταση νόμου προβλέπεται η ανάλογη εφαρμογή των διατάξεων του νόμου 1375/1983 και στα Σώματα Ασφαλείας, την Χωροφυλακή, την Αστυνομία Πόλεων και το Πυροσβεστικό Σώμα.

ΠΡΟΤΑΣΙΣ ΝΟΜΟΥ

Περί επεκτάσεως του νόμου 1375/1983 εις το προσωπικόν των Σωμάτων Χωροφυλακής, της Αστυνομίας Πόλεων και Πυροσβεστικού.

Άρθρον πρώτον.

Αι διατάξεις του νόμου 1375/1983 (ΦΕΚ Α 96) εφαρμόζονται αναλογικώς και εις τους υπηρετούντας Ανθυπασπιστάς, Ανθυπαστυνόμους, Πυρονόμους, Ενωμοτάρχας, Αρχιφύλακας και Αρχιπυροσβέσττας εις τα Σώματα της Χωροφυλακής, της Αστυνομίας Πόλεων και του Πυροσβεστικού, εις τρόπον ώστε η βαθμολογική τούτων εξέλιξις να φθάνη μέχρι και του βαθμού του Αντισυνταγματάρχου δια την Χωροφυλακή, του Αστυνομικού Διευθυντού Β' δια την Αστυνομία Πόλεων και του Αντιπυράρχου δια το Πυροσβεστικό Σώμα.

Άρθρον δεύτερον.

Η ισχύς του παρόντος νόμου άρχεται από της 1ης Ιανουαρίου 1984.

Αθήναι τη 10 Νοεμβρίου 1983

Οι προτείνοντες Βουλευταί:

Παν. Κούτρας, Ηλ. Βουγιουλιάκης, Α. Κρίκος, Γ. Μπνίκας, Γ. Μπουγάς, Χαρ. Ερμείδης, Θεοδ. Παπαδόπουλος.